

ВОСКРЕСНЫЙ ВЫПУСК

ЭКСПЕДИЦИИ
«ПРАВДЫ»

Перестройка на спидометре

Рабочее название журналистской экспедиции «Правды» и японской телекомпании «Эн-Ти-Ви» — «10.000 километров перестройки». Но на спидометрах винтовых «мидубус-паджер» и оливковых «киссан-сафари», на которых передвигаются советские и японские журналисты, уже около двадцати тысяч километров. Отстистую видеопленку можно, пожалуй, притянуть от Москвы до Токио.

Не будет преувеличением сказать, что экспедиция «Правды» и «Эн-Ти-Ви» прошла, точнее, проехала и там, где не ступала шина легкового автомобиля. Даже в дорожных атласах отсутствуют дороги между Благовещенском и Читой и действительно трудно представить себе хоть какую-нибудь колею в здешних таежных болотах. Однако журналистские экипажи не отступили — и симпатичные джипы из запасливи помогли. Произошло это не только благодаря перевосходной японской технике, но и мастерству отличных профессионалов — советских водителей. Особые нагрузки легли на управление ГАИ МВД РСФСР, шефствующее над дорожными работами экспедиции, ведь джипы прошли через добрых полтора десятка краев и областей России.

В Иркутске экспедиция разделилась на две. «Ниссаны» отправились в Тюменскую область, где как раз в это время разбазаривались похоронки, а «мидубусы» взяли курс на Среднюю Азию.

По пути — остановка в Барнауле. Здесь японских журналистов ожидали интереснейшая возможность отпраздновать... в места лишения свободы. Только за самые серьезные преступления сидят в колонии № 3 строгого режима. Основной контингент осужденных еще в годы застоя — какими они вернулись на свободу, где уже практически все изменилось, начиная от цен и заканивая отношениями между людьми? Этот вопрос интересовал японских и советских журналистов. Вместо угрюмых лиц они увидели людей, активно интересующихся любыми новостями с краю.

Заключенные, как рассказали нам руководители УИД УВД Алтайского края, не только производят продукцию, но и шефствуют над детскими домами.

В заключении (можно, кстати, написать — в заключении) — обед. За один стол садятся «заказчики» и журналисты. Интересуясь у наших соседей, а обычную ли пищу поставили на стол, нет ли подмены ради гостей? «Всегда так едим!» — подтверждают заключенные, и прямо в телекамеры им констатируем: еда вполне приемлемая.

На иссык-Куль экспедиция «Правды» и «Эн-Ти-Ви» попала благодаря поддержке республиканских властей — ведь это знаменитое озеро до сих пор закрыто для посещения иностранцами.

В столице Узбекистана съемки практически не было — подождало время. Но один важный вывод японцы все-таки здесь сделали. После посещения ташкентского базара режиссер фильма Н. Хакамада сказал:

— Мы слышали о том, что рубль слабеет. Но на рынке на рубль можно купить много хорошей, качественной еды, и теперь мы думаем, что рубль все-таки сильнее иены.

Правильство, Хакамада-сан!

Однако у нас и говорят сейчас о необходимости перейти к рынку, чтобы рубль обрел полноценность. И у японских журналистов еще будет возможность убедиться в серьезности наших намерений. До встречи на третьем этапе!

В. ГОРЧАКОВ.

ПОГОДА НЕДЕЛИ: с 20 по 26 августа



Люди и самолеты

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ли активно включились в глашное соревнование с мировой элитой самолетостроения, аэропорт Полтавы стал «краснокрепческим».

Конечно, никому не придет в голову расхваливать проходные ЛИИ или строки рядом с фирменными андреевскими кемпингами. Но стоит посмотреть, каким образом превратить подобный, ставший уже традиционным показ наших достижений в авиастроении (сни, кстати, за рубежом не оспариваются) из ведомственного в общедоступный. Причем самолетостроители сами заинтересованы в том, чтобы советские люди знали об их работе побольше и из первых рук, а не из коротких газетных отчетов из Лес Бурже или Фарнборо.

Что бы ни говорили, притягательность авиации ничуть не поменялась и после прорыва человечества в космос. Тут и агитировать особо не нужно. В недрах Летно-исследовательского института и многочислен-

ных наших ОКБ, к примеру, давно вырывает замысел проведения в Жуковском международного авиасалона. Трудности здесь сводятся, как мне кажется, к деликатным вопросам режимности и создания соответствующей инфраструктуры (стоянки, павильоны, дороги и т. д.), которые потребуют значительных вложений.

Не будем перечислять все номеры программы «верхних полетов». Эритреи увидели все, что «богаты» авиастроители.

Скажу лишь, что на этом аэродроме работают выдающиеся специалисты — механики, техники, инженеры, учёные. И, конечно, летчики. Талантами, в том числе и авиационными, земля наша пока еще не оскудела.

Алексей ГОРОХОВ.

• Истребитель СУ-27 пилотирует Герой Советского Союза В. Пугачев.

• Лётчики-испытатели В. Якимов (слева) и Е. Фролов.

• Перед полетом.

Фото автора.

ВЕСЕЛАЯ ГОСТИНАЯ

Трагикомизмы Николая Озерова

Как я спас Чумака

О том, как Аллан Чумак заставил телезрителя пытевую воду, все знают. Правда, один мой приятель уверяет, что у него вспомнило то времена, когда Чумак работал в спортивной редакции телевидения. Однажды меня пригласили вести «Огонек», администратором и редактором которого был Чумак. Прихожу на репетицию, спрашиваю: кто будет со мной в паре? Отвечает: Леонтьева, только ее не будет. Выясняется, что не смогут прийти Гагарин, Яшинцы... Пробегаем сценарий — полный наката: никакого из наименований знаменитостей. Чумак чуть не плакал: кто вы-то, Николай Николаевич, не отказываетесь, иначе меня уволят.

Мы все — я, режиссер, оператор — в полной растерянности. Я что-то говорил в микрофон, в сам посыпал таинственное: «Чумак зажегся». Сразу же вспыхнул языком, да и мильонов телезрителей. Чумак чуть не плакал: кто вы-то, Николай Николаевич, не отказываетесь, иначе меня уволят.

Сел я за телефон и начал звонить знакомым артистам, я что-то говорил в микрофон, в сам посыпал таинственное: «Чумак зажегся». И в назначенный час «Огонек» зажегся.

Ношу зонтик мой начальник Шаманъ Николаевич Мельник-Пашаев и начинает бранить: «Когда вы прокраинствуете в этих хлопушках? А через минуту-другую звонок от самого министра — председателя Гостелерадио Николая Николаевича Месяца: «Чудесный получился у вас «Огонек».

Чумак был на седьмом небе.

Просто анекдот

Перед мировыми чемпионатами нас, kommentatorov, часто приглашали на Старую площадь и инструктировали, как вести репортажи. Побольше бодрости, уверенности, высоких оценок нашей команды. Однажды вызывают меня: «Наверх и выговаривают: «Что вы, товарищ Озеров, все время го-

ворите «штрафной» да «штрафной»? Могут подумать, что у нас в команде одни хулиганы. Говорите лучше — квадратный».

Аплодисменты генсека

Надо сказать, Леонид Ильич Брежнев очень любил хоккей.

Бывало, по три раза в неделю приезжал в Лужники поболеть за любимую команду. В таких случаях мы всегда получали инструкции, как себя вести.

Однажды после длительного перерыва, наверное, по болезни, два

дня подряд на репетиции.

А в этот раз, когда я был на репетиции, я впервые в жизни

запечатлел генсека на экране.

Меня же подхватили под руки и через правительственный ход за кулисы. Так пять докторов, включая «скорую», два переноса кровь останавливали.

А когда я к третьему перенору

в шлеме вышел к

Михаилу Леонтьеву,

запечатлел генсека на экране.

Александр ГОЛОВЕНКО.

но без осадков, ночью 15—20 днем 26—31 градус, в конце недели 22—27 градусов.

В Казахстане местами кратковременные дожди, ночью 15—20, днем 30—37 градусов.

В Приморском крае кратковременные дожди, ночью 10—15, днем 22—27 градусов.

В Крыму в отдельные дни кратковременные дожди, грозы, ночью 16—21, днем 26—31 градус. Температура воды у берегов Крыма 23—25 градусов.

В Ленинграде в отдельные дни кратковременные дожди, грозы, ночью 8—13, днем 18—23 градуса.

В Москве и Подмосковье неустойчивая погода с кратковременными дождями. Преобладающая температура ночью 8—13, днем 18—23 градуса.

На Украине местами кратковременные дожди, ночью 13—18, днем 24—30 градусов.

В Молдавии преобладающими

ночью 13—18, днем 25—30 градусов.

В республиках Средней Азии местами кратковременные дожди, ночью 15—20, днем 30—37 градусов.

В Казахстане местами кратко-

временные дожди, ночью 10—15, днем 17—22 градуса.

На Черноморском побережье Кавказа в отдельные дни ливневые дожди, грозы, ночью 15—20, днем 25—30 градусов. Температура воды у берегов Кавказа 23—25 градусов.

В Крыму в отдельные дни кратковременные дожди, грозы, ночью 16—21, днем 26—31 градус. Температура воды у берегов Крыма 23—25 градусов.

В Ленинграде в отдельные дни кратковременные дожди, грозы, ночью 8—13, днем 18—23 градуса.

В Москве и Подмосковье не-

устойчивая погода с кратковре-

менными дождями. Преоблада-

ющая температура ночью 8—13, днем 18—23 градуса.

На Украине местами кратко-

временные дожди, ночью 13—18, днем 24—30 градусов.

В Молдавии преобладающими

ночью 13—18, днем 25—30 градусов.

В Белоруссии в начале недели без осадков, ночью 12—17, днем 23—28 градусов. В дальнейшем кратковременные дожди, ночью 10—15, днем 18—23 градуса.

В Белоруссии в начале недели без осадков, ночью 12—17, днем 23—28 градусов. В дальнейшем кратковременные дожди, ночью 10—15, днем 18—23 градуса.

На Украине местами кратко-

временные дожди, ночью 13—18, днем 24—30 градусов.

В Молдавии преобладающими

ночью 13—18, днем 25—30 градусов.

В Белоруссии в начале недели

без осадков, ночью 12—17, днем 23—28 градусов.

В Белоруссии преобладающими

ночью 13—18, днем 25—30 градусов.

В Белоруссии преобладающими

ночью 13—18, днем 25—30